

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Torrel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

## EL PROBLEMA DE LA SEDA

Es realmente agobiador el problema de la seda: Los cosecheros, que como otros años se atrevieron a ahogar el capullo, se encuentran ahora con una depreciación en el producto, que les ocasiona pérdidas de consideración.

Explicable es, por tanto, la justa alarma y la gran inquietud que se ha apoderado de los que guardaron ahogada la cosecha.

Pero ¿cómo se remedia? Lanza un colega local la idea de que se aumenten las fábricas de hilado y tejido, para que se consuma la producción en el mercado interior.

Ese sería el «desideratum» de los cosecheros de seda; pero le falta mucho a la industria española para llegar a ese término.

Además no es cosa que se improvise ese desarrollo de la industria para que pueda ofrecer tan excelentes rendimientos.

En Murcia mismo, donde se pide la ampliación de fábricas de hilado existen, si no estamos equivocados, cinco: La Fábrica Grande, la de los señores Payan, la de los señores Montesinos de Espinardo; la de San Isidro de la Agraria, y la de una sociedad catalana en las inmediaciones del Verdolay.

¿Cuántas de ellas trabajan? ¿Cuál es el consumo del capullo que hacen?

Punto es este, que con poco esfuerzo nos puede decir si ese es el camino para salvar la situación.

Si esas fábricas, unas no funcionan y otras no pueden consumir la cantidad de kilos que pueden hilar, por circunstancias económicas, o por la misma cerrazón del mercado, ¿cómo va a ser este el medio de dar salida al producto estancado?

Si el mercado exterior está abarrotado, sea por exceso de producción o por la competencia de otras sedas de menor valor que la nuestra, ¿cómo se parará por esta parte la solución?

En el Hotel Patrón

## BANQUETE

A las dos de la tarde de ayer se verificó en el Hotel Patrón un banquete homenaje a don Cristóbal R. Layron fundador y Director General de «El Porvenir de los Hijos», sociedad de Seguros.

Asistieron unos 25 comensales invitados al acto y ocuparon la presidencia con el festejado el representante del gobernador civil, señor Amandi, general gobernador señor Pérez Fernández, exministro don Isidoro de la Sierra, teniente alcalde señor Pérez Cánovas, Provisor del Obispado señor Alvarez Caparrós, y otras distinguidas personas.

El menú fue muy bien servido por la acreditada cocina del Hotel Patrón. A la hora de los brindis, en tonos íntimos habló el Delegado Regional señor Echovarria para agradecer a todos la asistencia al acto y para ofrecer el banquete al señor Layron.

Después este expuso los sanos patrióticos y religiosos propósitos que animan a la Sociedad que dirige haciendo especial mención de su idea de favorecer y redimir a los pobres hospicianos que viven una vida de desamparo y de fidelidad sociales.

Estimó que con el seguro de la Doctrina se resolverán los problemas de la juventud modesta para el caso de contraer matrimonio, señalando que además de esa dote se fijan también importantes cantidades para cada caso de natalidad.

En todas estas cuestiones hay que tener siempre muy en cuenta las alternativas de los mercados; y del mismo modo que a veces se producen estas bajas ruinosas, que trastornan la economía de la producción.

Ocurre en estos momentos, como ocurre en los minerales en la naranja, en el carbón, en el trigo etc. que hay una ley, superior a las provisiones humanas, que impera en esas leyes de la oferta y la demanda.

¿Quiere este decir que nos crucemos de brazo ante el conflicto? Todo lo contrario; del mismo modo que para la solución del problema de las minas ha tomado parte el gobierno, y se procura dentro de la acción oficial, buscare la debida solución, así en este otro, de gran interés para la producción murciana, hay que insistir en hallarla, sino el remedio, al menos una fórmula que alivie este enorme quebranto.

Mala es la situación presente; pero no se presenta muy halagüeño al porvenir; Estamos abocados a otra cosecha, y si no se le da pronta salida al producto retenido, pesará este sobre la cosecha siguiente, y tendremos el problema todavía más agudizado.

En realidad de verdad la crisis que estamos atravesando, en este y en otros aspectos de la producción, es un reflejo de la crisis que están atravesando las demás países; pero esto en vez de servir de consuelo debe servir de estímulo para ver el modo de conjurarla.

Con lamentaciones no se resuelven los problemas; está bien que en las acoja como un reflejo de la situación; pero hay que ir, o a la descomulgación del mercado, o a facilitar con anticipos la resistencia de los cosecheros.

Esperar a que haya las fábricas necesarias, y aun habiéndolas a que estas puedan o no ir bajar, es gana de confiar en que se realicen los imposibles.

El señor Alvarez Caparrós, en nombre del Prelado de la Diócesis se adhirió al acto y dió la bendición a la obra regeneradora, cristiana y patriótica que realiza «El Porvenir de los Hijos».

El acto resultó muy simpático.

## Homenaje a Jara Carrillo

Mañana tarde en el Ayuntamiento celebrará una reunión la Comisión nombrada para realizar el Homenaje al ilustre poeta murciano y llorado compañero en la Prensa don Pedro Jara Carrillo.

Se espera que a esta reunión que se celebrará a las seis de la tarde eudan todos los valiosos elementos que forman la mencionada Comisión, pues se ha de tratar de asuntos de verdadero interés.

Los accidentes de automóvil

## Choca un automóvil contra un árbol

Y resulta el dueño herido

En la carretera de Yecla al Puerto de la Lolina y en el kilómetro 28 en donde hay un puente chocó un automóvil de la marca de Murcia propiedad de don Luis Martiñez.

El coche quedó destruido y el dueño resultó con heridas de consideración.

Notas deportivas

## La Federación Atlética Murciana labora

En la última sesión celebra a por el Comité Directivo de la Federación Regional Murciana de Atletismo se acordó dirigirse al Real Murcia pidiéndole autorización para realizar en aquel campo determinadas pruebas, y contar a la Federación de Santander en el sentido de que no es posible concurrir al XII Cross Country Campeonato de España que se correrá en aquella población el día 25 de Marzo.

Se acordó además la adquisición de otros jabalinas, de un disco, y de varios otros útiles con el exclusivo objeto de dotar del material necesario a esta Federación.

## Cartagena-River Thader

Aumenta la expectación por asistir a este encuentro último de nuestro campeonato regional.

Segun parece el River Thader alineará a Marín, Juanito-Leal, Ramón-Bota-Samitier, Valenciano-Martínez-Pardo Gutiérrez Lerrux.

En el Cartagena se susurra que no actuará Morales y quizás algún otro elemento.

## No se va a Sevilla

Haee unos días anunciamos que el Real Murcia jugaría el día 22 partido de la Liga contra el Sevilla.

Como para esa fecha se ha anunciado por la Federación andaluza un encuentro entre el Real Betis Balompié y el Sevilla ha sido preciso aplazar la fecha de celebración de este partido de la Liga.

LISCANO.

## BAUTIZO

En la iglesia parroquial de San Andrés y de manos del párroco de la misma, tuvo lugar en la tarde del miércoles último, el bautismo del hermoso niño que recientemente ha venido a aumentar el hogar de nuestro buen amigo el Bibliotecario provincial don Andrés Sobejano.

Fue patrocinada en la religiosa ceremonia por el distinguido abogado de Madrid y profesor auxiliar de la Universidad Central don José María Valiente Soriano (cuya representación ostentó el abogado del Estado en esta don Federico Salmón) y la señora doña Luisa Soriano Sobejano, Vda. de Verdejo, tía del neófito. A este se le puso por nombre Gonzalo Miguel.

El acto se verificó en exclusiva intimidad de familia.

Damos a los padres y familia del nuevo cristiano nuestra cordial enhorabuena.

## Pequeños sucesos

Jose Hernandez Castro y Benito Martínez Sastre, denuncian a Francisco Guerrero Yeste como presunto autor de unos hurtos cometidos en la casa de comidas donde se alojan. Ha sido detenido el Francisco Guerrero Yeste, quien se le ha ocupado un revolver sin que tenga licencia.

Francisca Gall-go Romero denuncia a un individuo porque hace unos dos meses se llevó un paraguas de la casa de la ciudad, paraguas que se niega a devolver.

Ha sido asistido en la Casa de Socorro de la mortágua cerebral Dolores Vera, quien en grave estado pasó a su domicilio.

La paciente sufrió el ataque en la calle de Riquelme.

## SONETO A ESPAÑA

Con la ilusión sobre la faz risueña,  
la Madre España a su esplendor camina,  
alsando ufana, la gentil enseña  
hecha con besos de una luz divina,

Jamás el sol de su altivez declina,  
y siempre, noble, la ambición desdena;  
vive al calor de su racial encina  
y en ser amor del Universo, sueña.

La Fé de Cristo el corazón le inflama;  
oíste a sus sienes del laurel la rama  
y de virtudes de piedad blazona.

Del mundo entero conquistó el cariño,  
¡qué tiene el alma, para amar, de niño,  
y es rica y firme su triunfal coronal!

LUCERDO AYUSO

(Del libro próximo «Hebras de Sol»).

## Diario de Lorca

### El cementerio de Lumbreras

Muy lentamente se está trabajando en la construcción del Cementerio de Puerto Lumbreras; se están levantando las paredes que lo rodean; se ha construido un aljibe pero falta más dinero para emplear más obreros con el fin de que puedan adjudicarse los trabajos con más energía y se abra para el servicio público.

Don Alfonso Olivares, don Gabriel García Pérez, don José Antonio Delgado, don Antonio Romera Salas, don Francisco Tirado, don Juan García Morilla, don Pedro García Rubio, señores que componen la Junta directiva para recoger fondos, está haciendo mucho por que se adelanten los trabajos; pero hace falta algo más.

Lo que hace falta es, además del decidido apoyo de nuestras autoridades locales, un esfuerzo por parte de la autoridad provincial para que autorice la creación de una rifa benéfica, en combinación con la de Lorca se manalmente y cuyo producto íntegro se destine a Lumbreras para las obras del Cementerio.

Nuestro municipio hizo cuanto pudo para comprar el terreno; ahora un impulso decisivo y Lumbreras el cementerio más importante de Lorca tendrá su Cementerio.

No podemos regatear el aplauso merecido a la Junta y al pueblo puesto que todos con más o con menos se brellan el peso de las obras unos pidiendo los otros desde el óbolo que les corresponde.

El señor Olivares empresario del Teatro de Lumbreras creemos que cedería el local caso de que llegara a efectuarse cualquier festival o velada pro construcción del Cementerio del pueblo.

Don Pedro Olivares es un elemento importante que puede hacer mucho en pro de las obras.

También hay elementos que como don Joaquín Calderón pueden levantar el espíritu de sus conciudadanos e incluso propone alguna feijiz iniciativa y llevarla a cabo.

En estas cuestiones de interés común no deben existir partidismos ni banderías sino por el contrario marchar de común acuerdo y todos a una hasta conseguir el fin deseado.

Patrio de Sotillo

Noticias

Se encuentra enfermo aunque no de gravedad nuestro querido amigo el Subdelegado de Fomento don Juan Mendez.

De Alicante ha regresado don Pedro Blanco.

Para Las Palmas ha salido nuestro

distiguido amigo el ingeniero de Caminos don Lucio Esteban Frías.

Se nos dice que se está organizando una bonita estudiantina para el carnaval a beneficio de un centro benéfico de esta localidad.

¡Ande el movimiento!

El día 23 del corriente dará principio el novenario en la iglesia de las Religiosas Mercedarias (Monjas de arriba) en honor de San Pedro Nolasco Patron de la referida Orden Mercedaria.

En la puerta de las Escuelas Graduadas y en la esquina de la calle de Hornos de las Monjas de arriba se encuentran fundidas dos lámparas del alumbrado público.

Los vecinos de las referidas calles nos ruegan pongamos en conocimiento de quien corresponda la reposición de las mismas por ser de suma necesidad el alumbrado en dichos sitios.

## De Alcantarilla

Boda

En la iglesia parroquial de San Pedro se celebró ayer tarde el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita Visitación Martínez López con el joven don Antonio Crespo Puente.

Bendijo la unión el cura párroco don Lorenzo Pastor, actuando de padrinos la distinguida señora doña Carmen Miralles y don Manuel Beneguer.

Firmaron el acto como testigos don Juan Antonio Tudela, don Antonio Carrillo y don José Ortúño, ostentando la representación judicial el secretario del Juzgado municipal de esta don Rafael Pajaron.

A la terminación de la ceremonia las numerosas amistades de los desposados se trasladaron a casa de los padres de la novia, donde se les sirvió un espléndido lunch.

Deseamos al nvo matrimonio una eterna luna de miel, y felicitamos a sus familiares.

Desgracia en Aljucer

## Un hombre atropellado por un carro

En el pueblo de Aljucer fué atropellado por el carro que conducía Juan Antonio Lopez Ruiz, el individuo Francisco Gonzalez Sarabia.

Este resultó con lesiones de bastante consideración y fué trasladado al Paimar en donde el médico señor Carrera le curó.

Después el herido ingresó en este Hospital, siendo curado nuevamente y quedando para su total asistencia.

La guardia civil ha detenido al conductor del carro, poniéndolo a disposición del Juzgado.

En el Teatro Circo

## Lo que dice la Prensa sobre «Rosa de Madrid»

—(—)—

El lunes venidero se proyectará en el Palacio de la Cinematografía la sublime producción «Rosa de Madrid».

Por creerlo de interés para los aficionados al arte mudo copiamos lo que sobre la obra ha dicho un periódico de la Corte.

«Excelente película, presentada en el Palacio de la Música por las Producciones Ardavin. Harto conocida la obra del aplaudido poeta Luis Fernández Ardavin, nada diremos de su argumento. Es una reproducción fiel de la centenaria comedia, ampliada, naturalmente, en todos aquellos momentos en que en el teatro, por no ofrecer campo, ha de ser explicativo Eusebio F. Ardavin, hermano del poeta y expertísimo en lides cinematográficas, ha sabido recoger en el objetivo todas las situaciones que le brindaba el libro, y a fe que les ha sacado el mayor rendimiento posible.

Ademas, impregnando de técnica moderna, ha realzado en la película cuanto humanamente posible se puede hacer en España. No ha recordado momentos de «Varietés», de «El sueño de un va» y otras producciones alemanas, llegadas al triunfo precisamente por esas delicadas y artísticas escenas. Ya desde «La bejaraña», primero, y «El bandido de la sierra», luego, se dejaban notar estas pretensiones de Ardavin, y seguramente que si los medios técnicos de que en España se dispone fueran siquiera como los franceses conseguiría el joven director efectos sensacionales. Por lo pronto, «Rosa de Madrid» es un feliz chispazo, que gustó al público, y, sobre todo, al del Palacio de la Música, tan difícil de contentar.

Este triunfo técnico-artístico aleanza también al novel operador Angel del Rio, que, bajo la dirección de Ardavin, ha realizado una meritoria labor, que es favorablemente comentada.

De los artistas, se destaca admirablemente Pedro Lrarañaga. La desenvoltura y propiedad con que interpreta el papel de estudiante le vale un triunfo más en el Cinematógrafo, Corchita Dorado y Carmen Toledo cumplen su cometido.

Los decorados, de Torres, como siempre, son perfectos y de gusto. En resumen: una buena cinta, que viene a reforzar las Producciones Ardavin, y un galardón más para el afortunado director Eusebio F. Ardavin, que de película en película va de mostrando sus excelentes facultades de director artístico.

Hoy en Bellas Artes

La conferencia del Dr. Ferry

—(—)—

Esta tarde a las seis y media y en el Salón de actos del Circolo de Bellas Artes dará una conferencia, organizada por la Federación Murciana de Estudiantes el culisimo médico del Sanatorio Antituberculoso de Granada, doctor Ferry.

El tema a tratar es «La Tuberculosis Medios sociales para combatirla».

La entrada al acto es libre.

Hoy en Bellas Artes

## La conferencia del Dr. Ferry

—(—)—

Esta tarde a las seis y media y en el Salón de actos del Circolo de Bellas Artes dará una conferencia, organizada por la Federación Murciana de Estudiantes el culisimo médico del Sanatorio Antituberculoso de Granada, doctor Ferry.

El tema a tratar es «La Tuberculosis Medios sociales para combatirla».

La entrada al acto es libre.

## Brillantina india

Es la mejor tintura progresiva que se conoce. La legítima se vende en la Abanquería de Raynel Platería, 22. Precio 1/20. (C) con las iniciales.



Bibliografía musical

I. Un tributo a Beethoven.—En tre las centenares de publicaciones que por doquier se han dedicado a la memoria del sinfonista Beethoven con motivo del centenario de su defunción, hay una que debemos reseñar por las circunstancias especiales que en ella concurren...

En la portada aparece reproducido el monumento de referencia, el cual fué hecho por el profesor Teodoro Von Gosen, de Breslau, por orden de la colonia alemana residente en Méjico, y regalado por la misma en las Fiestas del Centenario de los Estados Unidos mejicanos.

Notables son las palabras que a modo de prefacio ha puesto a dicha publicación el ministro de Ciencias y Bellas Artes de Prusia, señor Becker, quien, señalando las cualidades psicológicas de Beethoven, dice: «La fuerza moral, un sentimiento avasallador de la solidaridad humana—que en la frase inmortal de la novena sinfonía «abrazos, hombres todos», en contraría eco eterno—, un afán insaciable por alcanzar las cimas más altas y remotas del conocimiento, son sus cualidades dominantes».

El estudio de Friedlaender interesa a un modo singular, por la precisión con que señala las diferencias fundamentales que se apan a Beethoven de sus predecesores, sirviéndole para el correspondiente cotejo varias coincidencias metódicas del insigne sinfonista con Mozart.

También los rasgos fundamentales del espíritu beethoveniano tuvieron aquí un escrupuloso comentarista, el cual, para cerrar su estudio, señala la grandeza anímica de un artista que luchó solo, incansablemente, contra su propio destino; que supo inclinarse hacia los tristes y desvalidos, enseñándoles de qué modo un hombre puede resistir a la adversidad y dominarla, y que con sus palabras consoladoras hacía renacer las fuerzas de las personas más abatidas. «Basa su memoria—dice Friedlaender con referencia a Beethoven—como la de uno más entre los bienhechores del alma, sacerdotes de la Humanidad, cuyos nombres bendicimos, por que de ellos recibe nuestra vida la más alta consagración ideal.»

El folleto va ilustrado con numerosos ejemplos musicales y dibujos que muestra a Beethoven en diversas épocas.

II. Una colección de tonadillas.—Permítaseme reseñar en estas notas bibliográficas el nuevo tomo de la Biblioteca de Divulgación Literaria, dado a la estampa por la Editorial Páez, de Madrid, cuya portada reza: «Tonadillas satíricas y pirotécnicas transcritas, prologadas y anotadas por José Subirá».

A dicho volumen he llevado los

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19

Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6:

(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. . . . . Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. . . . . 50.000.000.
Reservas. . . . . 11.959.993'75.

Intereses que se abonon en cuentas corrientes de pesetas

A la vista. . . . . 2 1/2 por ciento anual.
Con ocho dias de preaviso 3 » » »
A tres meses. . . . . 3 1/2 » » »
A seis meses. . . . . 4 » » »
A doce meses o más . . . . . 4 1/2 » » »

Realiza toda clase de operaciones de Banca
CAJA DE AHORROS: Interés 4 0/100 anual

Bastones

Jabas, Maiacas, Carezos Junco, Cafia Ebsno, Koten, Ingleses legítimos, Recibidos últimos modelos, Abaniquería de ENRIQUE RAYNELI—Platería 22

textos literarios de unas dos docenas de tonadillas satíricas a solo, cuya música fué puesta por los compositores Castel, Esteve, Lserna, Moral y Rustes; y en su prólogo además de señalar la característica métrica de este género teatral hoy completamente olvidado, cuya extensión incluía en cada caso varios números musicales por lo menos, he insinuado la gran importancia que, como documentos y cuadros de costumbres en la segunda mitad del siglo XVIII, tienen los correspondientes textos literarios.

Estos han sido recogidos, tras escrupulosa selección, en el caudal que en número de unas dos mil obras, posee la Biblioteca Municipal de Madrid Examinado totalmente por mi escrupuloso fondo, tengo recogidas centenares de tonadillas que presentan diferentes aspectos y que tal vez aparezcan algún día, para llenar el vacío que nuestra literatura padece por lo que concierne a esta manifestación escénica.

JOSE SUBIRA

La proxima Conferencia internacional carbonera

El doctor Thomas Stokhan, vicepresidente del Instituto de Tecnología Cornegie, irá para París el próximo mes de febrero con el fin de realizar una excursión por Europa y preparar durante ella la segunda Conferencia internacional de carbón bituminoso, que se celebrará en Pittsburgh a mediados del mes de noviembre venidero.

La primera se reunió también en dicha ciudad bajo los auspicios del instituto Carnegie, y asistieron 1.700 delegados y científicos de trece países.

Se ha acordado incluir en el programa de esta Conferencia el asunto de «los fertilizadores sintéticos procedentes del carbón». También se tratará del combustible sin humo, de la gasificación del carbón y de los últimos experimentos para extraer del carbón sustitutos de la gasolina.

Se han enviado invitaciones oficiales para que nombren delegados a dicha Conferencia a los embajadores, ministros plenipotenciarios y encargados de negocios en Washington de los siguientes países: Argentina, Bélgica, Brasil, Chile, Cuba, Francia, Alemania, Gran Bretaña, Italia, Japón, Méjico, Perú, España, Austria, China, Checoslovaquia, Dinamarca, Grecia, Hungría, Noruega, Panamá, Polonia, Suecia, Suiza, Holanda y Rumanía.

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Puche
Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.
Jabonerías, 14.

BOLETIN RELIGIOSO

Enero-1928

Este mes consta de 31 dias
Está consagrado al Niño Jesús.
Poque de Alba, a las cinco y media.

Toque de Oraciones, a las cinco.

Santoral

DIA 20

Viernes.—Santa San Fabian, San Sebastián y Santa Felisa.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 20.—En San Nicolás, Día 21.—En Capuchinas,

Los prestamos hipotecarios de las Compañías aseguradoras

La Junta consultiva de Seguros ha emitido el siguiente dictamen, que ha sido aprobado de Real orden, con carácter preceptivo.

Que del mismo modo establecido para las inversiones endosables que las empresas presentan en plena pro-

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO «GARCIA»

¡¡ Y E C L A !!

En relación con la necesidad de que el arquitecto de este centro compruebe, cada cinco años, por lo menos, el valor de los edificios, es indispensable que se establezca por una disposición de carácter general que todas las entidades aseguradoras que efectúen préstamos hipotecarios están obligadas a exigir en la escritura de préstamo que el propietario del inmueble consienta, en cualquier momento, que dichos inmuebles sean tasados por el arquitecto de la Inspección de Seguros, a costa del prestatario, y que las escrituras en curso en las cuales no se hubiese hecho esta salvaguarda no se pueda prorrogar el plazo escriturado ni renovar los préstamos sin la inclusión de la cláusula antes indicada; y

Que así mismo deberá disponerse con carácter general que, por lo que toca a los indicados préstamos en curso, es obligatorio para todas las empresas aseguradoras gestionar de los propietarios de los inmuebles que faciliten las inspecciones de referencia, bien entendido que en otro caso se presumirá la simulación de precio y serán rechazados los préstamos hipotecarios en los que no se consiga comprobar el valor real de los inmuebles que los garanticen.

De exámenes

Escuela Normal de Maestros

El día 25 del corriente a las diez de la mañana empezarán en este Centro los exámenes de la convocatoria de este mes.

El secretario, Domingo Abellán.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

El día 26 del actual a las nueve de la mañana darán comienzo en este Instituto, los exámenes de los asignaturas del plan moderno y antiguo, en armonía con la Real Orden de 13 de Diciembre último.

Murcia 19 de Enero de 1928.—El secretario, Manuel Maza.

Ayuntamiento de Murcia

Comisión Municipal Permanente

La sesión de hoy SECRETARIA

Acta de la sesión anterior
Boletines y Gaceta
Comunicaciones varias.
HAZIENDA

Cuentas y pagos.

Informe en el presupuesto formado para el padrón del Censo caballar y mular.

Idem en las reclamaciones formula-

Precios del mercado

DIA 19 DE ENERO LONJA

De los 50 kilos

- Papas, 10'00
Tomates 25'00
Pimientos gordos 50'00
Boniatos 7'00
Chilivias 15'00
Nabios 5'00
Cebolla seca 10'00
Cuisantes 50'00
Alcachofas 35'00
Habas, 25'00
Ajos secos 25'00
Ajo 17'50
Cardos 15'00

FRUTAS

- Manzanas 25'00
Peras, 30'00
Peras, 60'00.
Limones, 15'00
Naranjas, 17'50
Dátiles, 15'00

DOCEÑA

- Cebolla tierna 2'00.
Ajos tiernos, 1'20
Lechugas 0'50.
Coles 1'50
Cebolleros 2'50
Bananos, 0'30

PISCADERIA

Precios por kilos

- Merluza, 6
Pescadilla, 3
Atu 6
Cajón 4'00
Pajel 4'00
Besugos, 2
Calamares, 6'00
Jibias 3
Gallinas 3
Dorada, 2'00
Salmonetes, 6'00
Sardina, 1'60
Mújol 0'00
Magrec, 0'30.

MARISCOS

- Langostinos 10
Gambas 5'00
Gillos 4'00
Lenguados, 6'00.

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm 21
Enfermedades del pecho
Dr. José Carrillo Lozano.
Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6
Garganta, nariz y oídos
Dr. Angel Martín Fernández.
Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6
Enfermedades de los niños
Dr. Amalio F. Delgado de la Peña.
Martes, jueves y sábados, de 3 a 4.
Cirugía General
Dr. Francisco Montijeno Buendía
Martes, jueves y sábados, de 4 a 5
Enfermera visitadora
Señorita Bernal.
Vacunación preventiva gratuita de tuberculosis por la vacuna Antea de del Dr. Ferrán. Martes, jueves y sábados de 3 a 4.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Cirujía: de 19 a 9

tas a la Condesa. Poco a poco se calmó la crisis.

Pero Lapalud estaba impaciente; pues comprendía que los bandidos lograrían escaparse por completo.

Con gran ansiedad deseaba encontrarlos, a fin de poder aclarar el misterio infame de esta elevosía y lograr saber quién era la mujer que se hallaba en compañía de Lantál y de Isidoro. Por fin pudo transportarse a Margarita.

Entre el antiguo zuavo y el cochero cogieron a la Condesa, y se dispusieron a trasladarla.

La desgraciada no había podido pronunciar una palabra.

Pero ahora acabada de reconocer a su fiel servidor.

—¡Mi buen Chandrú!—exclamó con voz apenas perceptible.

—No tema usted nada, señora Condesa—dijo el antiguo zuavo.—Está usted fuera de peligro. El señor Juan está ahí.

Margarita había visto a Lapalud; pero el día fraz de este le había impedido reconocerle.

—¡Eh, soy yo, señora!—dijo el pseudo mayordomo.—He comprendido al no verla regresar, que había usted sido víctima de alguna infame elevosía, y he acudido en su socorro con Chandrú. Hemos tenido la dicha de llegar a tiempo. Y el estado en que usted me ve es consecuencia de haber tenido que disfrazarme para evitar ser reconocido por Lantál; pues me dudaba que era él causa de esta infamia.

—¡Gracias!—dijo Margarita.—¡Gracias!

En seguida se la transportó con precaución, caminando lentamente para evitar los males pasos que ofrecía el camino mal acondicionado y cubierto de nieve. Pero, apenas habían llegado al punto donde el callejón desembocaba en la traviesa, el cochero dió un grito:

—¡Tengo de Dios!—exclamó.—¡Ha robado mi carruaje.

En efecto los dos faroles no se divisaban. En el mismo instante, escuchó el crujido de

una fusta y el ruido producido por las ruedas sobre el camino cercano a la traviesa.

—¡Voto al diablo!—exclamó Lapalud con cólera;—son esos miserables que parten en el carruaje.

Y corrió hasta llegar al camino; pero el carruaje huta velozmente al galope tendido del caballo, que era fuertemente golpeado con la fusta.

El policía aficionado pensó hacer fuego una vez más en la dirección de los fugitivos; pero la obscuridad le impedía distinguir bien, y el carruaje, aunque sus faroles habían sido apagados le pareció hallarse demasiado lejos para poder hacer blanco en él.

Fué preciso sentar a Margarita al borde del camino, sobre unas piedras que se cubrieron con el abrigo de Lapalud y la capa de Chandrú.

Nuestro policía aficionado pensó en seguida en la casa que los bandidos habían abandonado.

tos castañetaban, y sus miembros contraíanse en contorsiones dorosas.
—¿Está herida?—preguntó Lapalud.
—No, la señora Condesa solo tiene un poco de sangre en el rostro—respondió Chandrú con voz enroscada por la emoción.
Lapalud acostó a llevar siempre consigo un pequeño pomo de un cordal enérgico. Lo sacó vivamente de un bolsillo y, ayudado de su compañero, procuró hacer beber algunas gotas

Vista de un recurso interesante

Ossorio y Gallardo impugna la Real orden que suspendió de empleo y sueldo a Unamuno

POR TELEGRAMA

Madrid.—En el Supremo se celebró la vista del recurso contencioso administrativo promovido contra la Real orden que suspendió de empleo y sueldo al catedrático de la Universidad salmantina don Miguel de Unamuno.

Sostuvo la impugnación el exministro Ossorio y Gallardo, quien habló de la interpretación de la Ley en ese caso concreto y expuso extensa doctrina jurídica para demostrar que una vez ambañetado el señor Unamuno debió ser repuesto en su cargo.

El fiscal disintió del recurso por estimar que la notificación del expediente administrativo se hizo en forma y que fué el señor Unamuno quien abandonó la cátedra.

OPOSICIONES A HACIENDA

350 plazas con 2.500 pesetas

Se admiten señoritas.—No se precisa título.—Presentación de instancias hasta 6 Febrero próximo.—Preparación completa a cargo de DON ISMAEL VICEDO CHORRO, Jefe Contabilidad de la Delegación de Hacienda de Murcia y DON ANUEL GARCIA CALVO, Oficial del Cuerpo General.

El Consejo de Estado

Cortezo hace declaraciones sobre la fecha en que se harán los nombramientos

Por telegrama de la tarde

Madrid.—Dentro de breves días se harán los nombramientos de Consejeros de Estado a favor de los señores ya conocidos.

Cortezo hablando con los periodistas dijo que como habían estado ocho exministros ingresarán otros tantos que unidos a los cuatro que actúan en comisión permanente formarían todos un total de veinte exministros.

Mantiene el criterio de que debe colaborar en dicho centro con toda actividad.

Federación de Estudiantes Católicos

Elección de Junta Directiva

La Junta Federal de esta Federación ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, Antonio Reverte. Vicepresidente, Isidoro Martín Martínez

Secretario, Rafa l Vinader Soler. Vicesecretario, José Miró Bosch. Tesorero, Miguel Hernáiz Marquez.

Bibliotecario, Carlos González García Gutiérrez. Secretario de información, Manuel García Viñolas.

Secretario del Circolo de Estudios Joaquín Florit García

Vocales: Juan Peñafiel Aleazar, Eugenio Sevilla Navarro, Luis Mullerna Martín, Luis Dies Grech, Antonio M. Cattaneo y Diego Hernández Juan.

La Federación de Estudiantes Católicos, ya constituida proyecta la celebración de un acto público de afirmación profesional.

Se acordó además el reparto entre todos los estudiantes de la «Hoja informativa», órgano y portavoz de la Federación.

De esa hoja hemos recibido un ejemplar y su lectura es muy interesante

Contiene aparte de otras informaciones artículos de Isidoro Martín, Enrique Ramos, Manuel García Viñolas, Joaquín Florit, Rafael Vinader y Carlos García Gutiérrez.

Nuestro saludo a esa nueva publicación.

El servicio nocturno en las Farmacias

Farmacias de guardia para esta noche:

Farmacia Catalana de don Manuel Rebordosa, Plano San Francisco, 24 y la de San Antonio, de don Antonio Sánchez, Calderón de la Barca.

La voz de la «Gaceta»

Se inserta entre otras cosas una reforma al Estatuto municipal en el sentido de que el arbitrio sobre carnes frescas se perciba sobre ganado vivo

Por telegrama de la noche

Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras disposiciones de menor interés las siguientes:

Reformando el Estatuto Municipal en el sentido de que el arbitrio sobre carnes frescas se perciba sobre ganado vivo, y se fija los precios máximos de los gravámenes.

Concediendo un plazo de treinta días a las Asociaciones patronales y obreras, afectadas por la constitución de los Comités paritarios y el trabajo a domicilio para que se inscriban en el Censo electoral del Ministerio de Trabajo.

Condonando a los comerciantes e industriales de Cartagena el importe de la anualidad correspondiente a 1927 que les correspondía pagar como devolución del anticipo reintegrable que se les concedió en 1920 como indemnización por los temporales sufridos.

Firma de un tratado

España y Portugal se comprometen a someter a arbitraje cualquier conflicto que no pueda resolverse por la vía diplomática

Por telegrama de la noche

Madrid.—En el Ministerio de Estado facilitaron a los periodistas copia de una Nota oficiosa en la que se dice que ha quedado firmado entre España y Portugal un tratado de conciliación, arreglo judicial y arbitraje.

En dicha nota se señala la importancia que tiene el acuerdo que es de carácter general, absoluta y obligatorio para los asuntos que no se resuelvan por la vía diplomática.

El pacto contiene doce artículos y los desacuerdos entre una y otra nación serán sometidos a la Comisión permanente de Conciliación.

Si uno de los Estados no se adhiera a la recomendación de esta Comisión se someterá el litigio al arbitraje del Tribunal permanente de Justicia internacional o a otro Tribunal arbitral si así lo acordaran las partes. La decisión en este último caso será obligatoria para los Estados.

Espectáculos

Ortiz. Cine. Exito de Los Brunetti, Hermanas Baldo y Paquita Garzón.

Circo.—La preciosa producción «La tontuela» Media Luna.—Cine. La hermosa película «La novia fingida».

Labores de la Asamblea Nacional

La sección de leyes políticas no volverá a reunirse hasta que pueda informar Primo de Rivera

POR TELEGRAMA

Madrid.—La sección de leyes políticas no volverá a reunirse hasta que Primo de Rivera pueda informar sobre el proyecto relativo a la creación de Tribunales ciudadanos.

Tal vez que a últimos de la semana próxima se celebre una nueva reunión.

Suspensión de algunas interpelaciones para abreviar

En vista de la extensión que alcanzaría el debate económico de hacer uso de la palabra todos los asambleístas que la han pedido para interpelaciones ha decidido la suspensión de algunas de estas.

No harán uso de la palabra quince asambleístas que tenían tal propósito.

La suspensión de esas interpelaciones está fundamentada en la opinión que Primo de Rivera tiene al juzgar más trascendental y urgente este debate cuando la comisión diet mine.

—Para que los asambleístas puedan estar preparados para la discusión de las bases de la reforma universitaria se han repartido entre los asambleístas las citadas bases

Expedientes de préstamos despachados

La sección de Defensa de la Producción se reunió despachando diversos expedientes de préstamos.

Está entre estos uno del Sindicato Minero de Linares. Re examinó además una relación de productos, cuya concurrencia extranjera se admite. Fueron eliminados unos cuarenta que se producen en España.

La Asamblea sigue sus labores

Continuó la sesión de la Asamblea Nacional con la interpelación de Siurot sobre la situación de los maestros de segundo escalafón.

Pidió la igualdad de derechos y la supresión de ese segundo escalafón, diciendo que actualmente ganan menos que los albañiles.

En nombre de diez mil familias pide pan suficiente y una liberación digna.

Calvo contesta a Siurot y dice que se ha consignado medio millón de pesetas para mejorarlos. Reconoce que es de justicia obrar así, pero expone que debe actuarse con arreglo a las posibilidades económicas

Asocia apoya las peticiones de Siurot

La señorita Echarri interpela sobre Legislación carcelaria y denuncia el estado ruinoso de las cárceles de mujeres en Madrid. Pide además que las Hermanas de la Caridad vuelvan a prestar sus servicios en las cárceles y exalta la eficacia de la enseñanza de la religión a los reclusos.

Galo Ponte defiende el régimen de Frisiones e invita a los asambleístas a visitarla.

Prats defiende al Ayuntamiento negando que dificultara la construcción de la nueva cárcel de mujeres en Madrid.

Hay un breve descanso y después se reanuda el debate económico

Yanguas anuncia que contará el tiempo con severidad por haber solicitado intervención en el debate 18 asambleístas.

Intervienen Sotef, Arenas y otros representantes de la industria y Agricultura y se levanta la sesión.

TEATRO CIRCO VILLAR PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Programa para hoy viernes a las seis cuarenta y diez noche 1.ª La película de asunto americano en 5 partes por Tom Tyler EL MU HACHO DE SONOR. 2.ª El Programa Verdader presentada a Luisa Fazienda y Cloyde Cook «Lucas» en la graciosa comedia en seis partes LA TONTUELA

Mediana Sensacional Pr gramall «El pescador de perlas». Super producción por Alies Terry y Ramón Novarro. El domingo el triunfo definitivo del famoso artista Lew Cody «Montecarlo». El lunes «Rosa de Madrid».

Manifiesto republicano

La Alianza republicana dice que fuera de la Unión Patriótica vive una muchedumbre que siente patriotismo

Por telegrama de la noche

Madrid.—La alianza republicana ha redactado un manifiesto en el que dice que pretende demostrar que fuera de la Unión Patriótica vive una muchedumbre que siente el patriotismo y que cree que la solución más acorde a todos los intereses nacionales no puede estar sino en un régimen liberal y democrático.

Propone que en donde haya más de tres republicanos se reúnan para acordar la manera de celebrar la fecha de 11 de Febrero y que las organizaciones de los pueblos envíen representación a la capital de la provincia y a la de España.

Este manifiesto dice que los republicanos son gente de paz y que no sienten prisas ni especias de ser soldados en función de guerra.

Dr. Cano Especialista de enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Sagasta, 47—Murcia.—De 12 a 1.

Varias noticias telegráficas

de la noche

La firma de Fomento

Madrid.—Se firmó la autorización para construcción del edificio de la Aduana de Cartagena; y la concesión de la Gran Cruz del Mérito Agrícola para el marqués de Rosalejo.

Una banda de ladrones

En la barriada de Carabanchel la benemérita cercó una casa donde se refugiaba una banda de ladrones. Estos se defendieron a tiros. Se lo gró reducirlos y se les ocuparon bastantes efectos robados.

Avioneta española

Burgos.—Procedente de Anguera llegó la tercera avioneta española. Continuó su viaje a Burgos.

TEATRO ORTIZ

A las diez noche Cine y Varietés Exito de los notables equilibristas

Los Brunetti

de la gran atracción

He manas Baldo

y de la verdadera estrella

Paquita Garzón

El contenido de dos notas oficiales

Habla ana de haber sido levantadas las sanciones impuestas a varios periódicos de provincias que insertaron la reseña del debate regionalista y la otra de una información sobre declaraciones de Primo de Rivera

POR TELEGRAMA

Madrid.—Madrid.—A los periodistas se les facilitó copia de una nota oficiosa en la que se dice que han sido levantadas a diversos periódicos de provincias las sanciones que se les habían impuesto por insertar la reseña del debate regionalista.

La medida se ha adoptado por haberse comprobado que todo fué debido a la imperfección del procedimiento de censura.

Anuncia que en lo sucesivo se enviará a los gobernadores y alcaldes instrucciones telegráficas sobre lo que haya de prohibirse, lo que no excluye ya que sean llevadas a los gobiernos civiles las góleradas.

Otra nota oficiosa y de la Censura

Una nota del Gabinete de Censura advierte que autorizó las informaciones referentes a impresiones cambiadas entre Primo de Rivera y los jefes de la Unión Patriótica sobre el restablecimiento a la normalidad política de la nación, pero que ello no supone que lo que han dicho los periódicos lo declara Primo de Rivera.

—Informes particulares dicen que se habló de la celebración de elecciones municipales, señalándose la fecha de Noviembre, pero centándose con la reforma electoral que elabora la Asamblea.

Se im lautará el sistema de representación proporcional.

El gobernador de Murcia conferencia con Añido

Por telegrama de la tarde

Y le habla de asuntos de Murcia

Madrid.—El gobernador civil de Murcia señor Amor celebró una detenida conferencia con el ministro de la Gobernación.

Le habló de varias cuestiones de carácter local y provincial de Murcia

El futbol en España

El Madrid vence al Racing

Por telegrama de la tarde

Madrid.—Jugaron el segundo partido para desempate para aspirar al Título de campeón los equipos Real Madrid y Racing.

El Madrid hizo un brillante partido y ganó por 4 a 0. Hubo gran entrada.

La Bolsa

Por telegrama de la noche

Cotización del día 19 Interior 4 1/2 71.30 Amortizable 6 1/2 93.50 Amortizable 4 1/2 86.50 Banco de España 590.00 Tabaco 204.00 Franco 23.00 Libra 23.39 Dólar 5.83 Ubre 30.60

Teatro Ortiz

Los debuts de anoche

Con asistencia de numeroso público deb utaron anoche en esta teatro tres números de variedades verdaderamente notables.

Fuó uno de ellos el Duetto Les Brunetti, el otro las excelentes bailarinas Hermanas Baldo y el último la gran cancionista Paquita Garzón.

El público aplaudió mucho a las notables artistas, ya conocidas en Murcia por haber actuado con muy buen éxito, anteriormente.

ULTIMA HORA

Por teléfono 3 madrugada

Sulicidio de un aristócrata

Paris.—Suicidio de un aristócrata dejando abierta llave aristócrata es pañol marqués de Casa Torre.

Dejó carta móviles suicidio disgustado con familia.

Hace días había telegrafiado amigos de San Sebastián anunciándoles suicidarse.

Notas de la Asamblea

Señal Asamblea intervino Rosalejo

jo. Lámentase no atendíranse conculsiones Asamblea naranja. Problema eje fundamental transporte.

Pide levantamiento impuesto transporte. Trató problema Seda y dijo mitad cosecha no vendiéndose.

Aplaudió intervención Comisaría Regia Seda.

PRONTO EL FANTASMA DEL LOUVRE



¿Qué busca alrededor del ídolo bárbaro Bettegor, el misterioso fantasma del Louvre?

NOTICIAS

D. Manuel Massotti De Valencia a donde marchó con motivo del fallecimiento de su señor padre ha regresado nuestro querido amigo el subdirector del Conservatorio don Manuel Massotti.

Natalicio

Ha dado a luz un hermoso y robusto niño la señora doña Dolores Franco Saez esposa de nuestro buen amigo el comerciante de esta plaza don Antonio Alb ladejo e hija del fallecido Regente de estos talleres don Blas Franco Ruiz.

El estado de la madre y del recién nacido es satisfactorio. Por tan fausto suceso felicitamos a los venturosos padres y respectivas familias.

Un banquete

El próximo domingo a mediodía se verificará un banquete en honor del que ha sido teniente alcalde de este Ayuntamiento don Gonzalo Val carcel, para festejar su nombramiento de Jefe municipal.

El acto tendrá lugar en el Hotel Patrón.

Viajeros

He marchado a Madrid, destinado a las oficinas de la Casa Bernal en la Corte, nuestro estimado amigo el conocido dibujante y pintor don Juan Martínez Córdoba. Le deseamos muchas prosperidades en su nuevo destino.